

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat  
1925. március 14.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt  
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kladohivatal: Piac-utca 48. Telefon: 18. szám.

ÁRA  
1500  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetési ára: havonta 85000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,  
XXIII. évf. 60. szám.

## „Csak néhány próbafurást óhajtok megkísérelni“ Vázsonyi és Bethlen előcsatározása a 25-ös választójogi bizottságban

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlésnek a választójogi javaslat tárgyalására kiküldött 25 tagú bizottsága ma délelőtt kezdte meg tanácskozását. A bizottság ülésén az ugynevezett aktív ellenzék tagjai közül Rassay Károly, Ugron Gábor, Meskó Zoltán, a demokratikus blokk részéről pedig Vázsonyi Vilmos és Szilágyi Lajos vett részt. A bizottság elnöke Kállay Tibor, előadójává Puky Endrét választották meg.

Rassay Károly kifogásolta, hogy csak 25 tagú bizottságot választottak. Rövidnek tartja a tárgyalásra kitért határidőt is.

Bethlen István gróf miniszterelnök azt vázolta, hogy a bizottságnak két és fél hét áll rendelkezésére, ha nem tudja ezalatt az idő alatt a javaslat tárgyalását befejezni, nem lát semmi nehézséget abban, hogy a határidő meghosszabbítható.

Vázsonyi Vilmos nem helyesli, hogy a bizottság már ma érdemlően tárgyalja a választójogi törvényjavaslatot, amikor a javaslat indokolása csak tegnap került a Ház elé. Kérdezi a miniszterelnököt: miért a felfüggesztett munka? Miért kell a bizottságnak délután és délután is tárgyalnia? Kéri, hogy a bizottság tárgyalásainak pontos megrendezése végett gyorsított alkalmazzanak.

Bethlen István gróf miniszterelnök a maga részéről szívesen hozzájárul az érdemleges tárgyalás elhalasztásához a jövő hét kezdetéig. A választójogi bizottságnak nem lehet az a célja, hogy hosszadalmasan tárgyalja a javaslatot és hogy a tárgyalást Vázsonyi Vilmos felszólalásaitól töltsék ki.

### Miért a felfüggesztett munka?

Vázsonyi Vilmos válasza a miniszterelnöknek: A miniszterelnök annak a kifogásának, hogy a bizottság nem foglalkozhat a javaslatokkal, az én beszédeimet hallgatja, azután pedig felszólal — tehát éppentem kell hosszadalmasan tárgyalnia — megvitatnám a miniszterelnök urat, hogy nagyon ritkán lesz szünet az én beszédemhez és azok sohasem lesznek hosszúra. Ha ő kedélyvesztett — mert én nem sértésnek, hanem kedélyvesztésnek tekintem, amit mondott — engedje meg, hogy magam is kedélyességgel viszonozzam. Kérem, ne nekem, hanem a Háznak.

### beszédeimmel csak néhány próbafurást óhajtok megkísérelni

(Zajos derültség.) és amennyiben ezek nem sikerülnek és úgy látom, hogy a föld melyre meddő, ott köszönnék nem tudnék meggyőzőtani a miniszterelnök urat, hogy nem fogom folytatni ezt a hibavagyó munkát.

Puky Endre előadó ismertette ezután a javaslatot. Megjegyzé, hogy

### 50 esztendő óta ez volt az első választójogi javaslat.

mert a Friedrich-jéle választójogi csak rendelkezés volt. A női választójogi fenntartását szükségesnek tartja. Hivatkozik ebben az irányban Vázsonyi javaslatának indoklására is. A maga részéről azt kívánja elvz hozzáfűzni, hogy statisztikai adatok szerint a férfiak 24 éven felett egyenlő számban vannak képviselve a polgári és a munkástársadalmában.

### Az egész országra kiterjedő főkosságot lehetetlennek tartja.

mert ez szélsőséges igazítás prédátává tenné az országot. Epp így lehetetlennek tartja azt is, hogy a főkosságot szűkítsék.

Rassay Károly és Rakovszky Iván bejegyzéséről felszólalása után Kállay Tibor elnök bejelenté, hogy a választójogi bizottság legközelebbi ülése kedden délután öt órakor lesz. Rassay Károly kéri a bejegyzésről, hogy a keddi ülésre szerezze be a rendezett tanácsú városokra vonatkozó statisztikai adatokat.

Rakovszky Iván bejegyzéséről: A lakosságra vonatkozó statisztikai adatokat aligha tudja a bizottság rendelkezésére bocsátani, mert az 1920. évi népszámlálás adatait a statisztikai hivatal még nem dolgozta fel.

Ezzel az ülés félév után végetért.

### A demokratikus blokk választójogi nagygyűlése

A demokratikus ellenzék blokk elhatározta, hogy március 22-én nagy választójogi gyűlést tart, előreláthatólag a Tattersalban, kedvező idő esetén a szabadban.

### A régi főrendek

A volt főrendház tagjai holnap délelőtt Wlassics Gyula báró elnöklésével érkezőleg tartanak a főrendházban. Az érkezőeken a főrendek állásáról foglalkoznak a főrendházi javaslatban foglaltakat érintő rendelkezések ügyében.

### Buza Barna fellép a győri I. kerületben

A Hegyeshalmi Lajos halálával megüresedett győri első kerületben tudvalevőleg a demokratikus ellenzék blokk is felveszi a harcot, még pedig a siker legteljesebb reményével, hiszen Hegyeshalmi is csak a pótválasztáson és csak néhány szónói többséggel tudta megszerezni a mandátumot. A demokratikus ellenzék most állapodott meg a jelölt személynében, aki — mint megírtuk — polgári politikus: Buza Barna volt földművelésügyi miniszter lesz. Buza Barna Kossuth-párti programmal lép föl; legközelebb már elutazik a kerületbe, ahová a demokratikus ellenzék képviselői közül számosan elkísérik.

A választást Győr város központi seregnek.

választómánya március 30. és 31. napjaira tűzte ki.

### Betiltották a Kossuth-párt márciusi ünnepét

Az országos függetlenség Kossuth-párt március 15-én a Petőfi-szobor előtt márciusi ünnepet tart rendezni, amelynek szónokai Nagy Vince és Horváth Zoltán nemzeti gyűlési képviselők lettek volna. Ma reggel már ki is ragasztották a főváros utcáin az ünnep plakátjait, este azonban a rendőrfőkapitány váratlanul betiltotta a hazafias ünnepély megtartását. A rendőrfőkapitány intézkedése kínos feltűnést keltett az ellenzék körében este nagy meglepetéssel tárgyalták, hogy megakadályozták a szabadság ünnepének megünnepelését. Annál kínosabb a feltűnés, mert ugyancsak ma jelent meg az ébredők plakátja, amely szintén a Petőfi-szoborhoz szólítja március 15-iki ünnepélyre a baltársakat, akiknek Lendvai István tart beszédet. Ennek betiltását a rendőrfőkapitányság nem tartotta szűk

## Bolla Józsefet azzal gyanúsítják, hogy részes Leirer Amália meggyilkolásában

Leirer Amália cselédje szemébe mondta Boliának, hogy többször járt a lakásban — Egy soffőr terhelő vallomása Bolla és Pötör Gyula ellen

### Leirer Lőrincet ma délben szabadon bocsátották

Budapesti tudósítónk jelenti: Leirer Amália gyilkosának, Pötör Gyulának viselt dolga a rendőrség tegnap estétől ma hajnalig lázasan nyomozta és sikerült megállapítani azt a szenzációs tény, hogy

### Pötör Gyula egészen a gyilkosság felfedezésének napjáig Budapesten tartózkodott.

Bolla Józsefet ma reggel ismét kihallgatta Annyal detektívőfelügyelő, a volt lakosságát azonban konokul és állhatatosan tagadta, hogy amikor látta Pötörtől az ezüstöt, tudott volna az annak eredetéről. Bolla vallomása szerint Pötör egészen február végéig Budapesten volt és egyúttal több büncselekményt követett el, de neki sohasem eméltette, hogy meggyilkolta Leirer Amáliát. A detektívek a szemébe mondták, hogy a Teréz-körút 6. számú ház előtt várta meg Pötört, amíg az végzett Leirer Amáliával, de Bolla kitarított amellett, hogy december 22-én a Corvin-áruház mögött várta barátját.

Mivel tudták, hogy Bolla nem egyszer tartózkodott már le mint álszereplő, amit kikémlelte a lakásokat, beidézték Leirer Amália volt szobalányait és szembeállították velük Bolla és Sagulyt.

Az egyik cselédjeán határozottan felismerte Bollaiban azt az embert, aki többször járt Leirer Amáliánál, mint szerelő, a konvhaban a villanyt vizsgálta és a szobába is bement. Az igazolmas szembeállítás után Bolla lehatotta a fejét, nem tudott szólni.

Erre visszavezették a cellájába. Ezután Saguly Ferencet hallgatták ki. A csanított batuszó mázolólegény folyton feleségéért és újszülött gyermekéért aggódik, többször sírógörcsöt kapott. Hálásan köszöni Róbert bácsinak, az öngyilkosokat védő iroda

vezetőjének, hogy gondoskodott arról, hogy felesége és gyermeke diszpanzerbe kerüljenek. Azután töredelmesen vall, Elmondja, hogy amikor február végén meghaltották, hogy Bolla el fogták, Pötör elsápat, a fejéhez kapta és dudogva követelte, hogy el kell rejtetni az ezüstöt, amit tényleg össze is szedtek és kivitték a Dunapartira. Délután is együtt voltak és hallotta, amint egy ismerősiktől Pötör annak a volt rabtársának címe felől érdeklődött, aki jelleg Olmützben lakik.

A rendőrség nem tartja kizártnak, hogy Pötör Olmützbe szökött s ezért oda is táviratoztak letartóztatása végett.

A rendőrség megállapította, hogy

### Pötörnek Olmützben, Kassán, Lőcsén és Pozsonyban ismerősei vannak; ide rögtön elfogatási parancsot küldtek. Bécsbe pedig külön íutár vitte a köröző leveleket.

A késő esti órákig két városból érkezett értesítés, hogy Pötört nem találják.

Pötör Gyula szerepe nagy vonalakban ma már tisztán áll a rendőrség előtt, de ezzel egyidejűleg tisztán látják mindazokat a mulasztásokat is, amelyek akkor történtek, mikor február 22-én Haisl Barna rendőrfőkapitány őrizetbe vette Bolla és Sagulyt az ékszerboltok ügyében és ugyanakkor nyomozni kezdett Pötör Gyula után. Azonban a főkapitányságon Haisl Barna jelentését és az egész ékszerboltban való nyomozást — úgy látszik — nem tartották annyira fontosnak, hogy a Leirer-ügyvel kapcsolatba hozták és kimélyítsék. Pedig fésztelenül lehetett már valami kapcsolatot látni a Teleki-téren elfogott ékszerboltosok és a Leirer-ügy között, azonban a rendőrség fontosabbnak

tartotta ebben az időben a gyilkosság pszichológiai motívumának tisztázását, semmint a kézben lévő tárgyi bizonyítékok megvizsgálását. Hiszen

Leirer Amália ezüsthothiát, az arany relikviát, az ezüsttűket és sok más tárgyat is, február végén a budapesti főkapitányságon volt mint bűnjel lefoglalva ugyanakkor, amikor Leirer Amália elrabolt ékszerrel után kutattak országszerte a detektívek.

Ma derült ki, hogy a Scheid-cégnél Bolla jelent meg, arany relikviát adott át azzal, hogy Csehszlovákiából hozta és kérte, hogy obyszák be. A cég azzal vállalta el a munkát, hogy a fiatalember igazolja a tulajdonjogot. A fiatalember azt mondta, hogy több ékszerészttől hoz majd igazolást arról, hogy az arany relikviát az ő jogos tulajdona. El is távozott s a cég megkezdte a beolvastást. A fiatalember azonban többé nem jelentkezett, mert közben a rendőrség letartóztatta. Ekkor a cég a marék aranyat beolvastott állapotban elvitte a főkapitányságra. Itt már tudták, hogy Bollaól származik. Bolla azonban, egyre azt hallgatja, hogy Csehszlovákiából kapta egy betörőtársától.

A rendőrségen Futo detektívőfelügyelő pontos rajzot kért a Scheid-cégtől a relikviáról. Scheidék le is rajzolták, s az az ábrát megmutatták Kerstens Tódornak. Kerstens a rajzon nem ismerte fel Leirer Amália relikviáját. Ha Kerstens jobban emlékezett volna és a rajzban felismerte volna Leirer Amália relikviát.

akkor a gyilkosság nyomozása már hetekkel ezelőtt egészen más irányban és más eredménnyel végződött volna, mert akkor Pötör Gyula még Budapesten volt és talán kézrekeríthették volna.

Bolla József és Pötör-Rakovszky a gyilkosok?

Ma délelőtt egy koporruhájú, ideg-sokkos fiatalember a törvényszék folyosóján az újságrókhöz fordult és ki-kielentette, hogy ismeri Leirer Amália gyilkosait.

A fiatalember közléseit nyomban tudatták Schultz Gyula ügyészségi al-elnökkel, aki azonnal kihallgatta a ma-gát Hübsch Józsefnek nevező idegso-kos sofíort. Hübsch József elmondta, hogy van egy Helg József nevű ismerőse, aki néhány nappal ezelőtt ki-jelentette, hogy ismeri Leirer Amália gyilkosait. A beszélgetés folyamán

Helg meg is nevezte a gyilkoso-kat Bolla József és Rakovszky Gyula személyében.

Hübsch részletes vallomást tett Hel-g öbeszéléséről, amelyben részle-zte a rablót elűző elrejtésének és eladásának körülményeit. Helg sze-rint 1924 december 17-én Saguly Fe-renc Csáky-utcai lakásán tartózkod-tak, amikor belépett Pötör Gyula és egy ömosbotot kért kölcsön.

Saguly átadta ömosbotját Pötör-nek, aki ezzel halotta végre a gyilkosságot.

Hübsch egy napig gondolkodás után jelentést tett az esetről az V. kerületi kapitányságon, másnap — ennek a hétnek keddi napján délután — aztán Helget is tartóztatták a törvény-széki palotának Alkotmány-utcai kapu-lában.

Hübsch vallomása után kijelentette, hogy igényt tart a Leirer Lőrinc által kifizetett 20 millió forintot.

Délben újra kihallgatták Bollát, akit Györfly Aladár rendőrtanácsos faggat-tott, de az hallani sem akart arról, hogy ő részvett volna a gyilkosság-ban. Saguly Ferencet Eszöd rendőr-fogalmazó hallgatta ki, de ez nem tu-dott más egyebet már mondani, mint hogy Pötör a fogházban dícselkedett arról, hogy milyen ismert alakja a bu-dapesti élszakái életnek s mennyi nő-smerőse van.

Délután Vogl kapitány folytatta a kihallgatásokat. Bolla ragaszkodott ahhoz, amit tegnap mondott, hogy ő de-cember 22-én délután egyneked 5-ig egy lakásban — amelynek címét a rendőrség nem közölte a nyilvános-sággal — tartózkodott Pötörrel. Innen lejött Pötör azt mondja neki, hogy várjon rá este fél 8-8 óra közöt a Corvin-áruháznál és felejtett egy Nyugat felé haladó villamosra. Ő a városban járkált cél nélkül, 7 órakor elment a taálkozóra, ahová Pötör fél 8 körül érkezett meg. Ezután egy 50-es villamoson kimentek Kispestre. Mászt n-m tud.

Helg József hangoztatta kihallgatá-sakor, hogy ő csak az ezüstvoltszám-ban vett részt anélkül, hogy tudta vol-na, honnan származik s őt bízták meg azzal, hogy az ezüsből kifejtett pen-zéket a Dunába dobja.

Pötör Erzsébet, a gyilkos... vére még a nyáron beszélgetett Pötörrel. Megkérdezte tőle, hogy miért volt őzök rosszul, mire azt válaszolta, hogy ve-heme magának ruhákat, mert

egy gazdag nőismerőse van a Teréz-köruton. Dícselkedett, hogy a lánynak van egy gazdag ba-rátja, de a lány őt szereli.

Bolla két unokatestvére, Edelsbacher Eözi és Teréz szinte egybenazonosan azt adták elő, hogy decemberben egykoron megfordult náluk Pötör, de az elrablott tárgyakat nem látták nála. Pötör karácsony után hirtelen megháborodott, hadonászni és kiadáni kezdett s többször emlegetett egy ma-gas öreg urat, hogy az üldözi, majd pedig, hogy a csehek is üldözik. Egy-szer dührohambot kapott és ráírt Bol-lara, de nem találta, mászszor meg egy csomó százkoronást számolgatott s esze ősen hajtozta:

— Ez is egy milliórd, ez is egy milliórd!

Pötör nőismerősdét, egy Gizl nevű nevelőnőt hallgatták meg ki s ezzel ma befejezték a kihallgatásokat.

Tegnap tudvalevőleg Bécsből érke-zett egy levél a főkapitányságra P betűs aláírással, amelyben az állítottaos

Teafajok utólréhetetlen minőségben Félegyháznál.

Párisi utamról hazaérkeztem a legszebb divatjundonságokkal. Riskó földivatterme Plac-utca 26.

gyilkos tudat adta, hogy Leirer dr-italan. Ma kiderült, hogy a levelet nem Pötör írta; egészen más az írása, mint a bécsi levél.

A detektívek Pötör és Bolla fényké-pét ma délután felmutatták a Teréz-köruti ház valamennyi lakója és ház-mestere előtt, de ezek nem ismerték egyiket sem.

A késő éjjeli órákban sikerült meg-állapítani, hogy Pötör Gyulának három lőre volt. Kettőt már régebben szer-zett, a harmadikat Bolla készítette ne-ki egy szuronyból. Ebből azt követ-kezettik, hogy

Leirer Lőrinc szabadon

A budapesti büntetőtörvényszék vád-tanácsa ma délelőtt 10 percig tartó ülésén foglalkozott Leirer Lőrinc sza-badonra vonatkozó kereselmével s

elrendelte Leirer azonnal sza-badlára helyezését.

A végzés indokolása elmondja, hogy m után az ügyesség ma délelött in-dítványozta Leirer Lőrinc szabadláb-ra helyezését s miután az újabb meg-ítelt rendőri nyomozás kiderítette, hogy mások a tettesek. Leirer Lőrinc-et artatannak látja a vádtanács s el-rendeji szabadlára helyezését.

Az aktákat a vádtanács azonnal to-vábbította az ügyészeghez, ahol Lei-rer Lőrinc védője, Sándor László dr. és fia elvégeztették a formaszagokat és kísétek a fogházba. Gyergely fogház-gendnoknak itt átadták az iratokat.

— Az 1154-es foglyot lehozhatják! — adta ki az utasítást itt a fogház-gendnok — s tíz perc múlva egy fey-ör kíséretében fedetlen fővel, puros arccal, szürke bekeszben belépett az irodába Leirer Lőrinc.

Leirer íát sem köszöntötte, egyene-sen Sándor László dr.-hoz lépett s be-szélni kezdett vele. Pár perc alatt el-végezték a rabszabaduláskor szokásos formaszagokat. Leirer Lőrinc visszakap-ta elvett értéktárgyait, — amelyeket fia aktatáskájaiba tett, — majd meg-vizsgálták zsebeit, karafát, cipőjét, harisnyaát.

Pár percig diskurált még fiával és Sándor Lászlóval, majd megköszönve Gersey gondnoknak és Kovács Péter ur. ügyvezetői azelőttnek sziveskü-ket és a humánus bánásmódot, kilé-pett a kópan. Az után székreka menő tömeg várta, de Leirer, mielőtt szól-hattak volna hozzá, fiával és Sándor Lászlóval autóba ült és elhajtott.

huzamosabb ideig készült a gyilkosságára.

s mikor a két tört nem találta mezfe-lőnek, elkészítette a harmadikat.

A rendőrség még nem tudta megá-lapítani, hogy Pötör december 22-én milyen módon lúthott be Leirer Amália lakásába.

A rendőrség sok száz példányban bocsátotta ki Pötör ellen a köröz-levélet és elfogatási parancsot küldött ki a külföldi hatóságoknak, valamint táviratlag értesítette a külföldi és ha-zai összes elmevőgyintézeteket szem-élyl írásáról, mert minczen kizárva az, hogy Pötör ismét valamelyik elme-vőgyintézetben akar elhelyezkedni.

Leirer Lőrinc szabadon

Leirer egyenesen Baross-utca 34. számú lakására ment, amelyet

teljesen földulva talál.

mert a házkutatás alkalmával a nyomozó közegek össze-vissza dobálták a műtárgyakat iratokkal és egyéb tár-gyakat. Leirer az áitóból nyomban visszafordult és közlegyzöt keresett, de hiába járt három közlegyzőnél is, egyiket sem találta otthon. Végül fel-kereste egyik régi ügyvédjét, dr. Fü-redi Mórt és védőjének, dr. Sándor Lászlónak irodavezetőjét, dr. Makra Lajost és megkérte őket, hogy legye-nek jelen, amikor elfoglalja lakását. A feldult lakás lá tára kijelentette:

— Ezt nem hagyom ennyiben! Sándor László dr. kijelentette, hogy

a kincstárral szemben Leirer kár-terítést pert indít.

mert a törvény szerint ha az ügyész-seg rendel el a letartóztatást s ez ellen perorvoslattal élnek, ebben a vádtanács határoz, míg Leirer eseté-ben a vizsgálóbíró döntött s így a kárigény megnyílt.

Vizsgálat Leirer Lőrinc letartóztatása miatt

A főkapitányság ma este a követ-kezőket adta ki:

Egyes lapoknak az a megállapítása, mintha a Leirer Amália férjelmére el-követett gyilkosság és rablás nyomozá-sa során a rendőrség egyes köze-gei mulasztás terhelné, nem időszeli, mert ebben a kérdésben csak a tény-állás legrészlete ebb ismerete és az összes körülmények pontos mérlege-lése után lehet árgyilagosan állást foglalni. Az ilyen vizsgálát folyamata-ban van.

Huszár Károly a titkos szavazás mellett

Budapest, március 13. A nemzetgyü-lés mai ülésén folytatta az appropriá-ció törvényjavaslat tárgyalását.

Huszár Károly az első felszólaló. Ellentét az ellenzék passzívítását, de nem hanyat szemet az elől, hogy a jobboldal is sokszor passzive viselke-dik. Elszomorodott szívvél állapította meg az elnöki székben nem egyszer, hogy

több javaslatot fogadtak el, mint ahány képviselő aznap az ülésen jelen volt.

Minden bajunknak oka a királyi trón ledöntése.

Zsirkay János: Független királyság kell!

Huszár Károly: Senkiséem gondol mára! A szellemi foglalkozásnak munkanélküliséget beszél ezután és el-mondja, hogy ismer mérnököt, aki krumpát árul és tanárokat, akik pin-cereskednek. Ugy látja, hogy a ma-gángazdaságok megterhelése terén to-vább mentünk, mint kellett volna. A szanálási terv szerint 15 százalékkal több adó folyt be. Ez ugy történnhetet, hogy

helytelen a mai szorzószám.

Minél tovább tartják fent ezt az igazságtalan szorzószámot, annál na-gyobb gazdasági megrázkódtatások várhatók. A forgalmi adó terén is enyhítésre van szükség.

A választóirogra

térve át az az álláspontra, hogy mind-azon magyar állampolgároknak, akik erkölcsi tekintetben megállják a he-lyüket, meg kell adni a választóirogot bizonyos korhatárok között. Semmiféle szűkre szabott választóirog nem lehet jó akkor, ha nem jó a kor-mányszat. En láttam cenzusos választóirog alapján összetoborzott többséget és kormányzatot összeomlani.

Amlkor az államhatalom igénybe-vette az állampolgárok vétérét, anyagilag és erkölcsiileg maximá-lisan vette igénybe az állampol-gárokat, nem lehet megtagadni az állampolgároktól a jogok minimu-mát, hogy öt évben egyszer krl-tikát gyakorolion a kormány időtt.

Meg kell adni továbbá azt is, hogy szabadon gyakorolhassák szavazati jogukat. Ha kivármók azoknak a felté-teleknek teljesülését, amelyektől néme-lvek a politikai jogok megadását füg-gővé teszik, akkor

a zuluksereknek is előbb lesz meg a teljes választóiroguk, mint nekünk.

Kell, hogy minden választóirogár, minden felső nyomástól függetlenül gyakorolhassa jogát.

Zsirkay János: Özdon titkos a vá-lasztás, Karcagon nyílt!

Csontos Imre (felugrik a helyéről és az asztalt csapva, így kiált Zsirkay felé): Maga ne beszéljessék! Nem kö-töttem le magamat! Nem igaz az, amit az újságok írtak, majd én megmon-dom!

Barla Szabó József: Özdon sem lesz titkos!

Csontos Imre: Szívesen leszek én a titkos mellett is! (Zal.)

Huszár Károly: Hogy a magyar nép megnyilatkozása bolsevizmusra vezet, ezt csak kétségbeeselő ostobaság mondhatja. Kifogásokat emelnek

a nők választóiroga

ellen is. Vannak, akik azt mondják, hogy például Kati néni, akinek szava-zata van, mondjuk Sokorópátkán...

Sokorópátkai Szabó István (harago-san felpatlan): Miért énen Sokorópát-kán?

Huszár Károly: ... vagy mondjuk, Karcagon ...

Csontos Imre: Mi baja van Karcag-gal?

Huszár Károly: ... mondhatnám azt is, hogy Sárvárot, az én kertje-temben, (Zal a kispasztárnál.) Csak azért említettem Sokorópátkát, vagy Karcagot, mert énen a két képviselő urra néztem. A két képviselő ellen n'nes kifogásom, inkább használni akarok nekik, mintfogat Ártsak.

Csontos Imre: Nincsen rd szűksé-gem!

Huszár Károly: Ha tehát Kati néni Sárváron, vagy Rábakövácson azt mondja, nem megyek el szavazni, ha-nem inkább átmegeyek a szomszédsá-szonyhoz, ez még nem ok arra, hogy a többi nő kizárjuk.

Barla Szabó József: A többinek sem kell! Grófnőnek bárónőnek sem!

Huszár Károly: Vannak, akiknek nem kell s akik talán meg sem értik, azonban ...

Sokorópátkai Szabó István: A szok-nyának nem kell, a gatyának kell! (De-rűltség.)

Huszár Károly: Ugy veszem észre (a kispaszték felé fordulva), hogy ut-jaink már kevés ideig mehetnek pá-r-huzamosan. Németországban is a nők szavazati ioga mentette meg a poléti osztdlyt a bolsevizmus uralomra lépésé-től. A kormánynak elsősorban arra kell gondolnia, hogy a nép jólétéét zo-galja, elsősorban az alkotmányos jo-gok kifizetésével. A javaslatot elfo-gadja.

A Leirer-ügy

Kiss Menyhért a közigazgatás tulka-pását teszi szóvá és felhossa a Leirer-esetet, amellyel a rendőrség nagy bak-özvést követett el.

Strausz István: A gyilkos a híd te-léről kiadta, hogy ő ölle meg és bekerült az örültek házába.

Zsirkay János: Nem hittek neki, mert Rakovszky a neve.

Kiss Menyhért: A javaslatot nem fogadja el.

Bud János pénzügyminiszter kéri, hogy az idő rövidsége miatt beszédét a legközelebbi ülésen mondhassa el.

A Ház többsége nem adta meg az engedélyt a miniszternek.

Bud János pénzügyminiszter elsősor-ban Nagy Emilnek a külföldi tőkére vonatkozó kijelentésére választot és nyugodtan mondta, hogy itt soha többé bolsevizmus nem lesz. Strauss István-nak azt feleli, hogy a szavazóképes fo-lklvzskázati ioga n'nes csorbltva. A költségvetés keretét a népszövsézzel egyetértésben vannak megállapítva. — Olyan költségvetés kell, amelyben a bevételek teljesen fedezik a kiadáso-kat, ezért a bevételek fokozásáról szó sem lehet, csak a kiadások csökkenté-séről. Sándor Pállal szemben nem tartja szükségesnek megvédeni Smth főbiztot, aki szakértelmével és tár-gyvilágossággal teljesíti feladatát.

Ami a kereskedelem választásáét illeti,

a kereskedelem nehéz helyzetével kapcsolatban olyan rendelkezések for-nak történni, amelyek megfellelnék a ma nehéz időknek.

A mezőgazdasági hitelről egy héten belül a Ház elé kerül a törvényjav-aslat. Elismeri, hogy a gazdasági élet céljait nem szolgálják a különböző szorzó-zámok.

A debreceni m. kir. gazdasági akadémia és a Magyar Magtanyésztési Rt. nemesített gazdasági és konyhakerti VETŐMAGJAI CSANAK JÓZSEF K. Rt. Tűszerűzetében kaphatók. Telefon 70.

KALAPOK legolcsóbban HERMAN és FRIEDMANNAL Plac-utca 10.

192... A 18... prko... Az... delette... valódi... akarja... toson... is ki k... nak me... Ulés... ülés ke... A de... és elől... öltve a... kiván... Nagyba... szülte... lyet va... tanak... ben les... nagy r... a ház... hívta a... elnökse... A... ..Vörö... 15-én... nepet t... A ke... ífi, önk... 100, év... idusána... előt 11... ben ün... szédet... képzők... kőla né... kötlez... pedix s... A Deb... A De... 7-én ta... pártoló... földés... Schles... ér Fer... Brunne... Ignác... nőök: ... ügyvez... ötkár: ... dor, je... ro: F... Székely... háznagy... man Er... Kárdos... vész L... Géza, F... Feldhe... mann, I... hát 15... ruban é... ben szü... bi hón... ból me... száma... és már... értek e... buzgál... megtart... hogy ez... gyar D... rendezz... amely... Elhatáro... hogy a... zászlóv... nepli... Az e... Károly... lasztás... godtan... akadály... alexand... rendezz... retes. Zagul... függetl... többség... ezember... bukott. — A havazás... nlmuma... —9 fok... hideg é...

A jövő évi költségvetést már papírkorona alapon stabil koronában állítja össze.

Az aranymérlegre vonatkozó rendelkezés kész van. A mérleg valódi ágát a papírkorona alapján akarja helyreállítani, ezzel kapcsolatosan ugyanazt mindig aranyértékben is ki kell fejezni az aznapi árfolyamnak megfelelően.

Ulás vége 3 órakor. Legközelebbi ülés kedden.

Március 15

Az Ipartestület ünnepe.

A debreceni ipartestület elnöksége és előjárósága az Iparoskörrel karöltve az idén is méltó keretek között kíván emlékezni március 15-ről. Nagyban folynak már az előkészületek, hogy az ünnepély, amelyet vasárnap délelőtt 11 órakor tartanak meg az ipartestület dísztermében lesz megtartva, méltó legyen a nagy nap emlékéhez. Az ünnepélyre a hazafias iparos társadalma meghívja az Ipartestület és az Iparoskör elnöksége.

A kereskedőtársulati polgári iluiskola

„Vörösmarty-önképzőköre” március 15-én délelőtt fél órakor iskolai ünnepet tart.

A kereskedőtársulati tanonciskola ifj. önképzőköre Jókai Mór születése 100. évfordulójának és 1848. március idusának emlékére március 15-én délelőtt 11 órakor az iskola tornatermében ünnepséget rendez. Mezenyitő beszédet mond Székely Simon, az önképzőköre vezető-tanára. A tanonciskola növendékeinek a megjelenése kötelező, a főnököket és érdeklődőket pedig szívesen látja az igazgatóság.

A Debreceni IZR. Ifjak Dalkörének tisztújító közgyűlése

A Debreceni IZR. Ifjak Dalköre e hó 7-én tartotta tisztújító közgyűlését a pártoló és működő tagok nagy érdeklődése mellett. Diszelnökök lettek: dr. Schlesinger Sámuel főrabbi és dr. Fejér Ferenc hírközlési elnök, elnök: dr. Brunner Lajos, társelnökök: Ritter Ignác, Hönig Emil, Kroh Vilmos, alelnökök: Gück Sándor, Waldmann Géza, ügyvezető alelnök: Adler Sándor, főtitkár: Löbl Béla, titkár: Klein Sándor, jegyző: Schwarz Béla, pénztáros: Friedmann Mihály, ellenőrök: Székely Simon és Herstovits Miklós, háznagy: Bernáth S. karnagy: Rothman Emil. Választmányi tagok: dr. Kardos Albert, dr. Karsai Sándor, Révész Lajos, Stark Sándor, Lieberman Géza, Kertész Jenő, Rothmann Adolf, Feldheim Imre, Fried Ede, Grossmann, Friedmann Béla, Welsz Imre.

Az egyesület, amely 1910-ben, tehát 15 évvel ezelőtt alakult, a háborúban és az azt követő zavaros időkben szüneteltette működését. Az utóbbi hónapokban azonban a munka újból megkezdődött, a működő tagok száma mintegy negyvenre szaporodott és már eddig is szép eredmények értek el. Az a szép eredmény és buzgalom készítette az e hó 11-én megtartott választmányi ülést arra, hogy ez év augusztus havában a Magyar Dalosszövetség által Sopronban rendezendő országos dalversenyben, amely négy napig tart, részvegyen. Elhatározta továbbá a választmány, hogy a dalkör tízenöt éves fennállását zászlóavatással egybekötve megünnepeli.

Az egyiptomi választások

Kairo, március 13. A parlament választások az egész országban nyugodtan folytak le. A rendőrség megakadályozta azt a kísérletet, hogy az alexandriai városnegyedben tüntést rendezzenek. Eddig 61 eredmény ismertes. A megválasztottak közül 27 Zaglul basának a híve, míg a többiek függetlenségiek. Zaglul basát tulnyomó többséggel választották meg, ezzel szemben több volt minisztertársa megbukott.

Az idő. Hazánkban jobbra kisebb havazások voltak. A hőmérséklet minimuma legalacsonyabb Sopronban -9 fok. Prognózis: Ezelőre még hideg és szárazra forduló idő várható.

A kormányzó felmentette Beniczkyt a hivatali titoktartás alól

Budapesti tudósítónk jelenti: Mint ismeretes, Somogyi Béla és Bacsó Béla megvilágításának ötödik évfordulóján, február 12-én, a szövetkezett demokratikus ellenzék megszűrtte a miniszterelnöknel a gyilkosság ügyében való eljárás és újra való megindítását és kérdést intézett Bethlen grófhhoz azíránt, hogy hajlandó-e a miniszterelnök, mint a kormány feje Beniczky Ödön volt belügyminiszternek a hivatali titoktartás alól való felmentést kieszközölni. Pár nap múlva a miniszterelnök közölte Peidl Gyulával, hogy intézkedett azíránt, hogy a

felmentésben lévő eljárás most már sűrűsöen befejeztessék. Politikai körökben ma azt beszélték, hogy a kormányzó Beniczky Ödön volt belügyminisztert felmentette a hivatali titoktartás kötelezettsége alól s az erről szóló határozatot a belügyminisztérium már továbbította is a honvédelmi minisztériumba. A határozatról rövid időn belül értesítik a budapesti dandárparancsnokság ügyészségét, amely ennek alapján azután haladéktalanul elrendeli Beniczky kihallgatását.

Zürichben elfogták Kátai Imrét, a debreceni Bosznay-cég csalóját

Még élénk emlékezetében van a közönségnek az a 20 millió koronás csalás, amelyet Kátai Imre debreceni ékszerkereskedő követett el Bosznay Dezső nagykereskedő kárára. Kátai a csalás után megszökött Debrecenből, kiszökött az országból és Londonba utazott, ott lakó nagybátyjához. Pár nappal ezelőtt érdekes fordulat következett be Kátai ügyében. A debreceni kir. ügyészség ügyviteli távirati értesítést kapott a zürichi rendőrigazgatóságtól, amely szerint Zürichben letartóztatták egy Kátai Imre nevű debreceni fültelembert, aki azt a kivándorlástörvényt sértve, hogy átjött a magyar határára.

A huszmillióos család

Az annak idején nagy feltűnést keltett család, amelyet Kátai Imre követett el, tavaly május 25-én történt, egy vasárnap délután. Bosznay Dezső nagykereskedőnek sűrűsö fizetni valója volt Budapestre és mivel szombaton délután a bankok után már nem tudta átutalni a Budapestre tartozó francia kereskedelmi megbízott kezéhez a 20 millió koronát kétezer tartsózatát, kiment a vasárnap délután 5 órakor induló budapesti személyvonathoz, hogy valamelyik Budapestre utazó ismerősével küldje fel a 20 milliót. A harmadosztályú váróteremben találkozott egyik ismerősével, Löwinger Leó ügyvéddel. Megkérdezte tőle, hogy Budapestre utazik-e. Löwinger azt mondta, hogy nem ő utazik, hanem egyik barátja, Bosznay elmondta Löwingernek, hogy szeretné, ha megbízható emberre találna, aki felvinné Budapestre a 20 milliót.

Löwinger erre a vele egy pedon ülő fiatal embert bemutatva Bosznaynak Darvas József néven. A fiatal ember készséggel vállalkozott a 20 millió kézbesítésére, amit Bosznay zvanulánul átadott neki, annál is inkább, mert az apjára, Darvas Ede kereskedőre hivatkozott, aki Bosznaytól ismert.

A Darvas néven szereplő fiatal ember a 20 millió koronát átveve azonnal a jegypénztárhoz ment, előbb a III. osztályú jegyét, II. osztályú jegyet váltott és a II. osztályú váróteremben várta be a budapesti vonat indulását. Hétfőn délelőtt Bosznay telefonon érdeklődött a Budapestre tartozó francia kereskedelmi megbízotttól, hogy megkapta-e már a huszmillió koronát. Legnagyobb meglepetésére a megbízott kijelentette, hogy még mindig nem kapta kezéhez a 20 millió koronát. Bosznay ekkor felkereste Darvas Edét és elmondta, hogy nagyon csodálkozik azon, hogy a fia, akit vasárnap délután megbízott 20 millió koronára átadásával, nem teljesítette azt, amit vállalt. Darvas Bosznay legnagyobb meglepetésére kijelentette, hogy a fia már egy év óta nem tartózkodik Debrecenben, Bosznay tehát valószínűleg csalásnak lett az áldozata és idegen emberre bízta a pénzt.

Bosznay erre Darvasal együtt felkereste Löwinger Leót és felelőségre vonta, hogy kit mutatott be a fiatal Darvas helyett. Löwinger eleinte azt hangoztatta, hogy ő a fiatal Darvas mutatott be és csak később, hosszas tárgyalás után jötték rá arra, hogy Löwinger Leó Kátai Imre 24 éves debreceni ékszerkereskedőt tévesztette össze a Darvas névvel.

A debreceni rendőrség Bosznay feljelentésére széleskörű nyomozást indított Kátai Imre kézrekerítésére és elrendelte országos körözését. A fővárosi detektíveknek sikerült is megál-

lapítani, hogy Kátai Imre a budapesti Deák Ferenc-szállóban lakott három napig, de kézrekeríteni már nem tudták, mert Kátai öt perccel az elfogására kiküldött detektívek megérkezése előtt elhagyta a szállót és mivel szabályszerű utlevele volt, egyenesen Londonba utazott.

London—Hollandia—Páris—Svájc

Londonban Kátai csak három napig tartózkodott, mert nem kanott tartózkodási engedélyt, Londonból Hollandiába utazott és egy nagy drágakövesítő üzemnél vállalt munkát. Összefergetetlen természetű miatt azonban pár hét múlva el kellett hagynia a drágakövesítő és átadott neki 500 frankot. Kátai az 500 frank segítségével kiküldött magának egy szerény megélhetést biztosító pozíciót, de nem volt szerencsés, mert három hónappal ezelőtt egy debreceni ember felismerte az utcán és feljelentette. A párisi rendőrizgatóság őrizetbe is vette Kátai Imrét; elkobozta utlevelét és titoncolta a svájci határra.

Kátai ekkor Zürichben telepedett le. Pénze nem volt és így hitelből élt. A szállóában azt mondta, hogy egy nagy budapesti cének a megbízottja és nagyobb összeget vár Budapestre. A szállóda és étterem egyszere hitelezte, de mikor hiába várták, hogy kiegyenlíti a számlát, feljelentették a rendőrizgatóságnál. Kátait őrizetbe vették és megindították ellene az eljárást. Kátai kihallgatása során elmondta, hogy debreceni illetőségű, családja miatt körözik és

kérte, hogy adják át a magyar hatóságoknak.

Kátai levelét írt Zürichből Debrecenben lakó édesapjának, akit arra kért, hogy sűrűsö meg a debreceni kir. ügyészségen a kiadatási eljárás megindítását. Kátai a jánia tegnap bemutatva fia levelét a kir. ügyészségen, ahol azt a választ kapta, hogy már megindították a kiadatási eljárást a külügyminisztérium után.

Érdekes, hogy Kátai ugyszólván néz nélkül indult kalaudos külföldi utazásra. A Bosznaytól átvett 20 millió korona jórészt ugyanis egy nagyobb ékszerüzletbe fektette: Budapesten vásárolt 300 millió korona értékű aranyékszert és előlegül odaadta a nagyon kedvező üzlethez a 20 millió tekintélyes részt. Az arany ékszereket azonban már nem tudta átvenni: a rendőrség ugyanis az eladónál foglalta az ékszereket, mert kiderült, hogy azok lopásból származnak.

A kártérítési per Löwinger Leó ellen

Mint ismeretes, Bosznay Dezső a Kátai ellen tett feljelentésével egyidejűleg keresetet indított Löwinger Leó ellen, azon az alapon, hogy ő eltette tévedésbe Kátai személyét illetően s ezért 20 millió korona kárnak megítélésére kérte kötelezni. A debreceni kir. írásbírószék tavaly ősszel tartotta meg a tárgyalást, és elutasította Bosznay Dezső keresetét. A törvényszék lövhangyia a írásbírószék ítéletét, a debreceni kir. ítéletábla azonban, a mely három nappal ezelőtt tartotta meg a felülvizsgálati tárgyalást, megsemmisítette az alsó fokon elírt bíróságok ítéletét és kötelezte Löwinger Leót a Bosznay Dezsőt írt 20 millió kir. felének megtérítésére.

Egy kocsis vasvillával agyonverte gazdasszonyát

Borzalmas gyilkosság történt esütörtökön éjszaka Sárrétudvarján. Váradi Lajos kocsis va villával megtámadta gazdasszonyát özvegy Bagi Istvánnét, született Papp Zsófiát. A gyilkosságot a szomszédok hamar felfedezték és érteítették a véres esetről a csendőrséget. A csendőrök még esütörtökön éjszaka elfogták Váradi Lajos. Megállapították, hogy a kocsis a vasvillával több szúrást elített gazdasszonya testén és ha almas csapásokat mért Bagi Istvánnéra, aki pár perc alatt meghalt. A kocsis nem rabolta ki áldozatát, sem pénzt, sem értéktárgyat nem vitt magával a lakásból.

A csendőrség ma reggel jelen ést tett a gyilkosságról a debreceni kir. ügyészségre. Preineszberger Jenő dr. kir. ítéletáblai bíró vizsgálóbíró holnap kiutazik Sárrétudvariba a helyszíni szemle megélése végett s ez alkalommal felboncolja a megölt asszony holttestét.

HIREK

Vasárnapi isenitsztelek sorrendje a református templomokban: A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, délután 5 órakor Zambory Sándor, a Kis-templomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György, délelőtt 11 órakor Sipos Imre, délután 2 órakor Marton Sándor, a Kószuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Varga Jenő, délután 5 órakor Pernéth Ferenc, az Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskey Sándor, délután 2 órakor G. Nagy Béla, az Ispó-ályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Urav Sándor, délután 2 órakor Peleskey Sándor, a homokkeri imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Ir. Ferenczy Gyula, a rejtélynevelőintézetben délelőtt 10 órakor prédikál Boér Károly a Csapókeri imaházban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, a Nyilastelepen délután 3 órakor Kovács Sándor. A tanácsok: Nagyszerű: teológus, Pácon: Mezey Béla. Ohattelekházban: teológus.

Az Iparoskör közgyűlése. Az Iparoskör elnöksége érteít a tagokat, hogy az e hó 15-ikére kiűzött közgyűlést a díszterem foglaltsága miatt e hó 20-én, vasárnap tartják meg.

Öngyilkosságot kísérelt meg egy budapesti ügyvéd letartóztatásakor. Budapesti tudósítónk jelenti: Ma délelőtt letartóztatták dr. Mándoky Lajos ismert ügyvédet, aki ügyvédtől, Schuller Zsigmond igazgatótól átvett egy nagyértékű, régi indoperza szőnyegét értékesítés végett. A szőnyeg azonban nem adta el, hanem 9 millió bombardkölcsönt vett fel rá. Az igazgató feljelentésére detektívek keresték Mándokit, akit hosszas bukkálás után végre a lakásán értek. Az ügyvéd letartóztatásakor ellenszegült a detektíveknek. Hirtelen kirántotta magát kezükből, revolvert rántott elő és csövét homlokához szorította. Mielőtt azonban elcsúszhatna a fegyvert, az egyik detektívek sikerült kiűlni a kezéből. A detektívek Mándokit megkötözték és beszállították a főkaptányra. A sikkszóó ügyvéd bennmerte a terhére rótt büncselekményét. Előzetes letartóztatásba helyezték.

Nápolyban havazott. Rómából táviratozzák: Mútan a Vezuv csúcsát már néhány nap előtt belepte a hó. Nápolyban tegnap havazni kezdett. A melletti Albai hegyeket is ellepte tegnap a hó. Az ée ma reggel újból felhőlen.

Advertisement for Aspirin. It features a drawing of a man in pain holding his head, with a circular logo containing the word 'ASPIRIN' and the number '0.5'. The text reads: 'Borzalmas ez a fogfájás! Enyhülést hoznak Bayer Aspirin tablettái. Ügyeljünk a zöld papírszállagra!' (This toothache is terrible! Relief brings Bayer Aspirin tablets. Watch for the green paper wrapper!).

— Egy olasz diplomata rejtélyes halála. Párisi tudósítás szerint a Lyon—Köln közötti vonal mentén holtan találták Levit, aki magasrangú olasz diplomáciai ügyvivő. Az a feltevés, hogy valószínűleg az expresszvonatról esett ki, amely éjszaka haladt át a vonalon.

— Felvágta az ütőerét. Ma délelőtt 11 órakor Makai Margit 20 éves cigányleány Szív-utca 15. szám alatt lévő lakásán boróivással felvágta az ütőerét. A mentők az egyetemi sebészeti klinikára szállították. Állapota nem súlyos. Öngyilkos-kísérletének oka ismeretlen.

— A vasúti raktár tolvaja. Kun Gergely napzámos tavaly nyáron betört a debreceni máv. raktárba és elloptott onnan 4 millió korona értékű ruhananyagot. A lopót ruhananyag egy részét Magyar Miklósnénak és Buglyó Ferencnének adta el potom árért. A debreceni kir. törvényszék ma Kun Gergelyt lopás bűnétért nyolc hónapra börtönre, Magyar Miklósnét országos vagyonvesztésért egy hónapi fegyházra, Buglyó Ferencné pedig ugyan-csak országos vagyonvesztésért 330.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen az ügyész sulyosbíráért, az elítéltek enyhítésért feleltek.

— Jött! Ha megfűtik a trombitát. Jón Sulamit mozsizkekcs. Szalkai főszereplésével.

— Rendőri hírek. Özy, Iványi András Péterfa-utca 15. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy lakásáról ellopták pár millió koronát érő bűnját. — Hódossy Gusztávó Hatvan-utcai lakosától Paal Rózsai 34 éves pincérlány elloptott 10 millió korona értékű ruhananyagot és megszökött. — Borney Károly máv. segédtisztnek a máv. fateleni irodában lévő Irószalár ma délelőtt feltörték és kiloptak belőle félmillió koronát. A rendőrség nyomoz.

Ma délután Urr Gábor vámospécsi zablódóttól a Fehérlő-vendéglőben ellopták a pénztárcáját 3 millió korona készpénzzel és igazoló iratokkal. Urr Gábor feljelentésére a rendőrség a nyomozást megindította.

— „Meteorbán” szombaton és vasárnap „Quovadis” világláger! Mindkét rész egyeztetve! 2 és fél óras műsorral. Előadások: 4. fél 7 és 9 órakor.

— Cigarettezők Ön? — Sodorjon Janina papírt!

— A Saluator sör. táplál. gyógyít. Ez a valódi, müncheni sörgőzlegetés frissen csapolva csak a Blikában és az Angol Királynőben kapható.

— Debreczenszky kárpitos Halköz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

— Üvegkereskedelmi Részvénytársaság (Tiszapalota) a kénkereskedést bevezette. Minden szakmába vágó munkát a legolcsóbb árban vállal.

— Szép, nagy, világos szoba telefontal irodának kiadó. Arany János-utca 2. II. 9.

— Gyönyörű perzsa futószőnyeg. 80x270 cm. nagyságú, teljesen új, eladó. Megtekinthető Krausz kézimunkaközvetítőben, Kossuth-utca.

— Budapesti Filharmónikusok március 18. hangversenye zenei szendelő. Beethoven III. szimfóniája a legmagasabb zenei élvezet. Szentgyörgyi László a 15 éves csodahegedűs. Tittel Bernát karmester. Jegyek Hegedűs és Sándornál. Keszthelyi és Kronovitznál.

— A Margit-lúrdó összes zuhanytermel is nyitva vannak.

## SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZOMBAT: Goldstein Számi.  
VASÁRNAP délután: A cigány.

Goldstein Számi. A hermine év előtti idők, az egyházból menekülő harok idejének kedves darabja a Goldstein Számi című életkép. Ilyenformán azok az aktualitások, amelyek akkor létfontosságúak voltak, ma már — nem lévén ismerős dolgok — nem okollák meg színrehozását, még ha át van is dolgozva, mint az a szöveg, amelyet ma hozott színre a Csokonai-színház. Az akkori közönséget érdekelték aktualitások nélkül nehezen összerakható, félrevert jelenetek sora a darab, amelyet csak akkor érdemes megnézni, ha egy ügyes, izes alkítás hoz változatosságot, humort legalább egy-egy jelenetben át. Faludi Kálmán Goldstein Számihoz azonban ilyen volt s ezért nem vésztett el az est azok számára, akik ma este ott voltak a Csokonai-színház nézőterén. Elsőrendű alakító készség, bő forrású humor s emellett mértékelt grotteszkum alkalmazásában — amit pedig oly könnyű túlzásba vinni — arról művészek gondos és finom kidolgozása, a nagy vonalak esztétikus felvázolása igazi értékekkel teliék — Goldstein Számiát. Mellette nincs is érdemes szerep a darabban s így fölösleges a többi szereplőkről beszélni. A zene kar élén jó munkát végezt az ügyes Forral karmester.

A színházi iroda közleményei:  
Goldstein Számi új köntösben országos körúton Debrecenbe is eljutott és meghódította a közönséget. Fenyő Irma és Faludi Kálmán mellett a posztonyiak kedvencei, mert a művészségükben is első látásra teljesen meghódították.

Utollára játsza ma Fenyő Irma és Faludi Kálmán az óriási sikert arató Goldstein Számi bohózatot operettet. Disztribúcióját ünnepli meg a színház március 15-ét, mely alkalommal Kötöny legjelentősebb magyar tragédiája, a Bánk bán kerül színre. Olcsó helyekkel vasárnap délután A cigány Halasi Mariskával a fő nő szerepben.

Mozgósínházak:  
Apolló: Zoro és Huruval „Ausztroliával megnyasszony” és még két burleszk. Remek kacagó esték.  
Vigszínház: Claude Ferrare világhírű regénye „A csata” filmen. Ugy tárgyánál, mint kiállításánál fogva elsőrendű filmek.  
Uránlában: Szombattól kezdve „Königsmark”.

Jönnék: Nőstény sáttán. Zuhatag hőse. Aranyember. Nibelungok.

## KÖZGAZDASÁG

Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14.654-00 papirkorona

### Megszilárdult az értéktőzsde irányzata

Budapest, március 13.  
Az értéktőzsdén ma kedvező bécsi hírekre szilárd irányzatul indult az üzletmenet s miután a berlini és a prágai tőzsdékről is barátságos irányzatról érkezett jelentés, a legtöbb papír ára 5 százalékkal emelkedett a tegnapi jegyzésekhez képest. Főképpen az ipari értékeket vásárolta szívesen a spekuláció emelkedő árfolyamok mellett, ezenkívül a mai rendezési napon lebonyolított nyereségbiztosító eladásokkal szemben kontreminfedezések idéztek elő javulást.

#### Az utőtzsdén

az irányzat a favorizált papirokkal szemben még jobban megszilárdult és léteződik olyan részvényekre is, amelyekben a hivatalos forgalom látt nem volt számottevő üzlet. A Magyar Hitel, a Ganz-Damubus, a Cukor, a Nasici és a Köszén azok a részvények, amelyeknél a forgalom emelkedése túlláta az átlagos nyitót és amelyet általában bécsi számlára vásárolnak. A pénzpiacra a bankok ügyvelei negyed százalékkal is kintáltak 120 százalékos fedezet mellett jelentős tételeket, felvevő azonban nem kádt. Tájékoztató árfolyamok:

Magyar hitel 400,5—402. Osztrák hitel 159 pénz, Keresk. bank 1130—1131. Ált. Takp. 117. Pesti Hazai 2705—2710. Első építési 133,5—139,5. Szászvári 270. Kohó 320. Köszén 3210—3220. Salgó 553—555. Urkányi 945—950. Athenaeum 78—80. Frankl 70. Petyver 708—710. Ganz Damub. 2660. Ganz vill. 1140. Rimanurányi 144,5—145. Nasici 1775—1800. Nova 198,5—199. Tröszt 140—141. Magyar cukor 2240—2260. Georgia 290—291. Mezőhegyesi 119—121. Phöbus 80,5—81. Karton 67—67,5. Pamut 184. Hung. Műtrágya 115. Österm. 190—192. Telefon 149.

### A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról

Amsterdam 28.760—28.946. Holland forint 28.470—28.746. Belgrád 1158—1166. Dinar 1138—1160. Bukaresti leu 352—354. Brüsszel 3634—3656. Belga frank 3604—3636. Kopenhága 12.995—13.075. Dán korona 12.795—12.935. Oslo 11.042—11.108. Norvég korona 10.848—11.008. London 345.000—347.000. Angol font 344.000—347.000. Milánó. ára 2919—2937. New York 72.040—72.470. Dollár 71.840—72.470. Páris. francia frank 3714—3738. Prága 2146—2158. Cseh korona 2126—2146. Zürich 13.848—13.482. Svájci frank 13.798—13.952. Bécs. osztrák korona 101.45—102.05. Berlin 17.144—17.248. Márka 16.944—17.108.

#### A nemestémek piacán

a külföldi fizetőeszközök árának esése következtében olcsóbb áron kínáltak ma a 20 koronás aranyat. A magyarveretű 20 koronás arany 302—303.000 koronáig esett, az osztrák veretű 293.000 koronával csorélt gazdát. Ezzel szemben az ezüst értéké ára megdrágult, mert a vidékről eddig kint

tételek elmaradtak. Az ezüstkorona 6000—6300, a régi ezüstforintos 14.000—15.000, az ökoronás ezüst 31—33 ezer korona.

#### Zürichi zárlat.

Páris 26.6250. London 24.82. New York 518 és háromnyolcad. Brüsszel 26.15. Milánó 21.0250. Hollandia 207. Berlin 123.50. Bécs 0.0073.35. Szófia 3.7850. Prága 15.40. Varsó 100. Budapest 0.0072. Belgrád 8.35. Bukarest 2.55

### 5000 koronával olcsóbb a buza

A terménytőzsdén az irányzat hanyaságra hajlott és az árfolyamok nagy a gabona, mint a terményekkelben mérsékelten lemorzsolódtak. A buza ára 5000 koronával esett vissza, miután a csikagóli piacról is a májusi buza felcentes áresését jelentették. Ugy buzában, mint rozsban a kereslet megcsappanása következtében csak lényegtelen üzlet fejlődött ki a késő délelőtti órákban. A rozs ára nem változott. A tengeti és a korna 2500 koronával esett.

Hivatalos árfolyamok: 76 kiz-os tiszavidéki buza 515—517,5. pestmegyei és fejérmegyei buza 512,5—515. 78 kiz-os tiszavidéki buza 525—527,5. pestvidéki és fejérmegyei buza 522,5—525. rozs 430—435. lakarmánybúza 360—380. sörárpa 450—470. köles 260—270. zab 405—415. tengeti 242,5—245. korna 215—217,5 ezer korona Budapestén 100 kilogrammonként.

## NYILTÉR

#### FELHÍVÁS.

Weisz Jenő ügyfelem átvette Wiener Gyula debreceni lakos Csapó-utca 98. sz. a. levő börtönlétét.

Felhívom utóbbi üzleti hitelezőit, hogy követeléseiket iródtamban 3 napon belül jelentésk be, mert későbbi bejelentések nem vétetnek figyelembe.

Dr. Leveles Imre ügyvéd Ref. Püspöki-palota.

\* E rovat alatti közlőtekért nem vállal felelősséget a Szerk

### Női divatszalon

elsőrangú munka

Bardócz Ignác

Arany János-u. 2., I. em.

## Bőrkeztük

minden szín és kivitelben  
SCHÖN SÁNDOR  
keztük, költözés- és  
orvosi műszertárbán

DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Női kosztümök, kabátok, utcai és alkalmi ruhák megrendelhetők teljes hozzávalóval is GRÜNFELDNÉL Péterfa 19.

Uj homokbányámban, városban legkisebb, Kónya utca 1. sz. sárga homok fuvaronként olcsón kapható. Vidékre sárga homokot vagonféltelben promt. olcsón szállítok Nagy Benő mérnök Rákóczi-u. 65. Tel. 12-00

### SZABÓ JÁNOS

uriszabóságába, Püspöki-palota, megérkeztek a lavaszi finom szövetek. 1 zakó ölöny, liztia gypju szövetből már 1.750.000 koronától, — finom kamgarn szövetből már 1.850.000 koronától készit méret után a legújabb divat szerint.

## ROBOZ

kalapszalomba párisi modellek érkeztek Szent Anna-u. 5.

Jutányos áron eladó LUXUS-AUTÓ modern ünniditós 8 személyes. 3 db MOTÓR-BIKIKI. Pataky József autó, motor, gépjármű műhelye, Erzsébet-u. 22. Telefon 13-42.

### Malomberendezés

30 lóerős felstabil gőzgepel, 3 malomkőjarrattal, henger-szék nemzeti tisztítóval, olajmalom berendezéssel egyben vagy részletben eladó Vitériusnál, Debreczen, Piac-utca 16

Nagy István lakatosnál Szé henyi-utca 8. kész porcellánnal kirakott, valamint egy- és kétsülő vízű tőzhelyek legolcsóbban készen kaphatók.

### ELADÓ

Bethlen-utca 14. számú ház. Értekezhetni kizárólag ÉLIÁS JAKABBAL Karczag.

### KASETTÁK

Intarsia berakással Lószerszám és Butorveretek legjutányosabban Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

Tűzvész, tolvaj betörő, vasúti vagy rajóbaesést nem okozhat önnek veszteséget ha biztosítást a Középeurópai biztosítónál adja fel. Külföldi áru-küldeményelt zendőlés, fosztozás és lárvénytelen lefogalás ellen is edezhet. Debreceni vezérképviselőség; Boross József vezetőtár, Jozsef kir. herceg-utca 4. Telefon 7-15.

B... GA... má...

M. Női Debr Alakítá Uj női

P... mia de... marzot... STE... PIAC... Garant... egérli...

DEBRE... ÉS Z... Hunya... Alap- és Foglalk...

UJ É... Károly... Istv... TE... tég... ten... oltot... betonk... minde... NA... Rákóc...

So... k... Bészler... a Ko...

Au... váhal... Vért... Telef... Autof...

Gaz... Itató... ságon

Olaj... Károl... Vámé... Oia... Nap... nagy...

**A**  
**Baksör**  
csapolást a  
**GAMBRINUS**  
már megkezdte.

**M. NAGY MIHÁLY**  
kalaposmester  
**Női és férfi kalapok**  
nagy raktára  
Debrecen, Csapó-u. 17.,  
(Színházi átjáró.)  
Alakítások pontosan eszközöltek  
TELEFON 10-38.  
Új női szalmakalap 60000 K-tól.

**POLOSKÁT**  
svábbogarat, tücsköt,  
hangyát 24 óran belül  
mindenki arthája a szabad-  
marzolt feregirtóval Olcsó árban kapható  
**STERN festéküzletében**  
PIAC-UTCA 10., Bikkával szemben.  
Garantált minőségű patkány- és  
egérintőből állandóan nagy raktár.

**DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK**  
**ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T.**  
Hunyadi-utca 14. Telefon 724.  
Alapítva: 1878.  
Alap- és tartaléktőke: K 200.000.000. —  
Foglalkozik a bank- és zálogüzlet  
minden ágával.

**ÚJ ÉPÍTÉSI ANYAGRAKTÁRI!**  
Károly Ferenc József-ut 16. sz.  
István gözmalommal szemben.  
Telefon 9-25.  
**TERMÉSKŐ**  
tégla, mindenféle eszerép,  
termoltpala, darabos és  
oltott mész, cement,  
betonkavics, stukatur-nád és  
mindennemű építési anyag.  
**NAGY BENŐ** mérnök  
Rákóczi-utca 55. Telefon 12-00.

**Sodronyfonatok,**  
**Kapák, ásók**  
Bészler és Dávid vaskereskedésében  
a Kossuth-szobor mellett.

**Autófuvarozást**  
váltakélti bundával helyben és vidékre  
**Vértesy, Szepességi-u. 20.**  
Telefon éjjel, nappal 934.  
Autófeladásra olcsó megbízásalm vannak.

**Gazdálkodók figyelmébe!**  
Itató vasvízu bármilyen nagy-  
ságban kapható **Huszár** lakatosnál,  
Szent Anna-utca 62.

**Első debreceni**  
**Olajmalom és daráló**  
Károly Ferenc József-ut 30.  
Vámért darálunk és olajat  
csinálunk.  
Olajmagvakat veszünk  
nagyban és kicsinyben.  
Napraforgóolaj és reppelőolaj  
nagyban és kicsinyben kapható.

## Megkezdődött az olcsó hét az Arany Bika Divatházban

**Bika-épület.**  
Megérkeztek a legújabb **tavaszi újdonságok.** Divat raglán-  
és férfiöltöny szövetek. Csodaszép kabát, kosztüm- és ruha-  
szövetek. A legszebb kockás, csikos és kazak-kelmék. Divat  
epongek, gyapju- és mosódelinek, crepek, vásznak, zefrek  
és harisnyák, valamint kötött árak legszebb választékban.  
*Mosó voilok szép mintákban már 18 ezer koronától*  
*Prima színtartó kartonok 17,500 koronától.*  
**Tisztviselőknek árengedmény!**

Vigyázz a cégre!

## Világsláger a HAVAS harisnya-áruházban

BADOGOS-UTCA 1., TISZA-PALOTA.

### Csak 10 napig!

1 pár I-a selyemharisnya K 39,000.—  
1 pár Opál cerna-fágyolharisnya K 46,000.—  
1 drb Selyemnyakkendő, nem horgolt K 15,000.—

A harisnyák minden színben kaphatók.

Vigyázz a cégre!



Speciálsta Henné hajfestésben  
parókák készítésében és tartós  
ondolálásban

Párisi hölgyfodrász-szalón  
Simonffy-utca 7.

**KAPA, ÁSÓ, METSZOOLLÓ,**  
**EKEKÉS, EKEKORMÁNY**  
S MINDEN EGYÉB VASÁRU KAPHATÓ  
**SESZTINA LAJOS** vaskereskedésében  
DEBRECEN.

**Legújabb MODELLEKBŐL**  
állandóan dus választék  
**HEIN JOSEFIN** kalapszalónjában  
Piac-utca 38.

Báli és mindennemű rőtös és rövidáru dolgok  
legolcsóbb napi árban beszerezhetők  
**SZABÓ ÉS ZENGEVALD** cégnél  
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

**FEST LENGYEL TISZTIT**  
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban  
Csapó-utca 28. és 95.

**Husvétii fűszerárak**  
legolcsóbban beszerezhetők  
**Adorján és Mandel**  
fűszer-, gyarmatáru nagykereskedő cégnél  
Piac-utca 83., az udvarban.  
**Nagyban és kicsinyben.**

**Hotel ALEXANDRA Szálloda**  
Részvénytársaság

Budapest, VII., Csengeri-utca 25.  
A főváros legforgalmasabb utvonalaán,  
Andrássy-ut közeliében 70 modernül  
berendezett szobák. Villanyvilágítás.  
Központi fűtés. Meleg vizok. Olcsó  
szobaárak. Figyelmes kiszolgálás.

**Estélyi ruhák, kabátok,**  
costümök legizléseesebben  
„Belvárosi divatteremben“  
**Kossuth-utca 26. sz.**  
Haás Viola és Grünfeld Boriskánál.



Minden reklamnál többet  
mond a **Földvári,**  
Debr. I. Elektrotechnikai  
gyár Széchenyi-utca 55.  
Telefon 168.

25 éve bírja a közönség  
bizalmát.

**Ülő- és fürdőkádak**  
olcsón kaphatók és kölcsön adok  
**BOTH ISTVÁN** bádogos  
Teleky-utca 83.

## Portlandcement,

fedéllemez, elszigetelő lemez,  
folyamkavics és minden-  
nemű építkezési anyagok  
legjutányosabban beszerezhetők

**Lukács Vilmos**  
és Testvérénél  
Debrecen, Hatvan-utca 7.  
Telefon 308.

**Mindenkinél olcsóbban!**  
Hátók, ebédlők, mindenféle  
fa- és vasbutorok  
**Fenyvesi** butoráruház  
Kistemplomnál.

**Vizvezeték munkálatokat**  
készít szakszereiben  
**Gyenes, Arany János-u. 27.**  
Telefon 937.

**PÁLINKAFŐZŐ,**  
**LEKVÁRFŐZŐ és**  
**MOSÓ**

**ÜSTÖK**  
HOLCZMANNÁL  
Debrecen, Kossuth-u. 11.

**Olcsó porosz szén**  
mázsánként 90,000 K.  
**Porosz koks**  
mázsánként 120,000 K.  
**Retorta faszén,**  
**Tűzifa** nagyban és kicsinyben  
házhoz szállítva, legolcsóbban kapható  
**Gabányi Sándor Utóda** cégnél  
Telep: Csapó-u. 28. Telefon 4-49

**„ELEKTRA“**  
villamossági és erőátviteli vállalat  
Debrecen, Hatvan-utca 2.  
Telefon 895.  
Vállalja önálló áramfejlesztő telepek  
építését, tervezését, kastályok,  
gyárok, lakások villamos világítását,  
csengő és telefon berendezését,  
valamint az e szakmába tartozó  
javításokat a legjutányosabb árak  
mellett. Elisőrendű szakmunkások.  
Kötségszavatás díjtalan.

# A Króh Vilmos cég

Debrecen, Dégenfeld-tér

## ÉRTESÍTÉSE

az úri hölgyközönséghez!

Amennyiben a Hegedüs-Áruház című divat-áru-üzlet megszűnt, régi helyiségemben a mai igényeknek megfelelő, a legkényesebb ízlést is kielégítő divatáru-raktárt vezettem be és ennek vezetésével a jóízűségről és előzékenységéről széles körben ismert sógoromat

### HEGEDÜS ÁRMIN urat biztam meg.

Amennyiben kizárólagosan első kézből direktre a békebeli gyári összeköttetéseimtől beszerzett árut van módomban forgalomba hozni, abban a helyzetben vagyok, hogy a n. b. vásárló közönségnek megbízható jó árut, szembe-tűnően olcsó árakon ajánlhatok.

Hogy a Debrecenben lakó igen tisztelt hölgyeket a megillető figyelemmel szolgálhassam ki, a nagy vidéki forgalomra tekintettel, tisztelettel kérem, hogy megfizetendő látogatásukat lehetőleg a délutáni órákban sziveskedjenek megtenni.

Kérem az e helyen megjelenő árjegyzékemet figyelemmel kísérni!

**KRÓH VILMOS**

Debrecen, Dégenfeld-tér.

Saját ház.

## APRO HIRDETÉSEK.

### POSTA

„LILA FÁTYOL” jellegre levél van az Egyetértésnél. 1083

SZÓRAKOZÓ- és mozi partert keres intelligens leány. „Uri leány” jellegre az Egyetértésbe. 1070

„LEDA” levelét kérem átvenni. 1116

### VÉTEL

HASZNÁLT könyveket, egész könyvtárakat állandóan vásárol Harmathy könyvkereskedése Püvészker-t. u. 14. 209

### ELADÁS

ELADÓ Ondódon, Perc-dűllőben 5 hold föld buzavetéssel. Kiadó Kis-macson 13 kat. hold föld megszántva, azonnal átvihető. Veress-u. 20. 487

KISMACSON a Drakóta-féle birtokból 18 és 20 hold elsőszályu föld részletekben is elővösen eladó. Dr. Pécsy ügyvédnél. Verbőczy-u. 2. 645

PARAGOTT hálószoba butor sürgősen, olcsón eladó. Megtekinthető délelőtt. Bundi-u. 8. 723

ELADÓ a Dószeki utfélen levő Győrffy szőlőtelepen peronospora mentes, fajtiszta Rizling, Ezerjó. Kövidinka sima szőlővessző. Érdeklődni a helyszínen. 979

ELADÁS. Culáp tölgyfa gömbölyű 18-26 cm. vastag, 180-200 cm. hosszúságban, kisebb tételekben is eladó. Péterfia-u. 83. 1011

HÁLÓSZOBA butor, hencser, réz-gyermekágy, képek, női íróasztal, edények jutányos áron eladók. Csukorkaútleiben. Hungária-kávéház mellett. 1085

ELADÓK perzsaszőnyveket, Honvéd-u. 32. I. aifó 1023

ELADÓ 100-120 mázsa elsőrendű anyaszéna. 1000-1500 kéve csutka kisebb tételeiben is acsádi kövesut mentén. várohoz 2 kilométer. Nyil-utca 34. 1061

BOCSKAI-KERTBEN nagyobb mennyiségű faiborok hordónként eladók. Takácsnál, állomás mellett. 1066

AUTÓ eladó. Üzembiztos, 6 üléses, fuvarozásra alkalmas. Mathis gyártmány, teljes felszereléssel, nyolc gumival negyvenötmillióért. Megtekinthető Arany Bika szarvában. 1099

BOR sátiát termelés, az ismerő minőségű bakaros, literenként kapható csak 16.000 Vasárnaponként. Poroszlav-ut 53. 1088

A FEHÉRLŐ-étterem árai Hunyadi-u. 1. szám: 4 fogásos menü 16.000, 2 szám: vacsoramenü 15.000. Naponta választékos villásreggeli. Zóna 4000. Kis adag 7000. Egy pohár sör 4000. 1 liter kecskeméti bor 18.000. Édes rizling 20.000 egy liter. Egy liter 3 éves hegyaljai 25.000. Ugy havi, mint napi böneneket elfogadok. Tisztviselőknél 10%-os engedmény. Társas rendezését a legolcsóbban elfogadok. Külön helyiségben. Állandóan előérzű cigányzene. Tiszteletel Gazdag József vendéglős. 1100

ELADÓ dísnóli tyúkállal egybe, rögtön szállítható. Timár-u. 40. 1103

**Békebeli minőségben ismét kapható a biztos hatású**

**„Fáy” arckrém és szappan**

Egy tégely ára 10000 K, 1 darab szappan 12.000 koronás. Kapható a készítő.

**Grósz Nagy Ferenc**

„Arany gyászruha” győgykezelésében DEBRECZEN (színház mellett)

Ugyanott mindenféle piperecikkek, szappanok, arckréme, pouderek, hajolajok, fogkrémek, illatszerek kímélve legolcsóbb napi árakban beszereshetők.

## BENZINT PETROLEUMOT KENŐ- és HENGEROLAJAT GÁZOLAJAT GÉPZSIRT és KOCSIKENŐCSÖT

eredeti gyári árban és minden mennyiségben kedvező fizetési feltételekkel debreceni telepéről azonnal szállít

**Mayer és Moller** olaj-, gépkenőcs- és vegyipari gyár r. t.

### DEBRECENI KIRENDELTSÉGE

Piac-utca 42. Telefon 777 és 778. Főnök: HOFFER SÁNDOR.

AJTÓK, szekrények, pulatok, álló íróasztal eladó Arany János 39. 1114

HÁZISZÓTTES fedők, kőpáncsok eladók. Cim a kiadóban. 1108

TANULÓLEÁNYOK felvételek a Hegedüs és Sándor r. könyvtérszetébe. Piac-utca 49. 1092

MARADÉK klónli-csibék kaphatók Benyáts, Péterfia 11. és Piros, Péterfia 34. 1049

**Mindentéle BUTOROKAT** Simonffy-u. 2 c. alatt **Hausner** cégnél legolcsóbban szerezheti be.

CSUTKA 3000 kéve, kisebb tételekben eladó. Vuckedvü Mihály 26. 1082

JÓ hangú Beregszászi zongora eladó. Cim a kiadóhivatásban. 1081

ELADÓ hentesüzlet terendezéssel, vagy üresen is eladó. Cim a kiadóban. 1080

### KERESLET

EGY jó bizonyítványokkal ellátott volt állami altiszt gazdaságra uradalomban levő jobb állásokat keres április 1-re. Gyöngyvirág-u. 13. szám. 1022

NÉMET kisasszonyt keresek 3 éves kis fiam mellé. Nyiregvházata. Ájánkoni lehet a Rózsa áruházban, Debrecen. Alföldi palota. 876

GÉPLAKATOS tanuló felvételtk Arany János-utca 37. Ehrenreich Sámuel. 984

JÓ bizonyítvánnyal rendelkező német nevelendő felvételtk Arany János. 39. emelet. 1115

**Vizvezetékét, földberendezéseket szak-szerűen készít és javít KOVÁCS szerelő,** Szent Anna-utca 2,

EGY jobb mindenese leány, ki főzéshez is ért 15-re felvételtk. József kör. herceg-u. 58. Szatmári. 1113

SZABAD maioros felvételtk. Bercsényi 7. 1111

VASALÓNÉ felvételtk férfi ing vasaláshoz. Arany Bika Divatházban. 1093

ÜGYES kiszolgálósegéd keresettk azonnali belépésre. Kirakatterezéshez értők előnyben. Apolló Divatház. 1069

NŐI ruha varrodámba tanuló leányokat felveszek. Gergelyné. Arany János-utca 36. 1089

NÉMET-MAGYAR kisasszony egy-két gyermekhez állást keres. vidékre is. Levelét „Gyermekszertő” jellegre az Egyetértéshez. 1075

TANULÓ, két középiskolát végzett, felvételtk a Független Újság nyomdájában. Piac 49. 1092

INTELLIGENS, gyermekneveléshez értő nő uri családhoz gyermek mellé ajánkodik. Cim a kiadóban. 1098

KERESÜNK üzletünk közelében nagy raktárnak való helyiséget, esetleg pincét. Üvegkereskedelmi Réz-vényváltásaság. Rózsa-u. 2. 1087

EGY jó munkás' borbélysegéd felvételtk. Cim az Egyetértésnél. 1079

FODRÁSZSEGÉD koszkivártéval és jó fizetére felvételtk. Piac-utca 18. udvarban. 1073

TANULÓ leányok felvételtk. Salamander. Piac-utca 22. szám. 1076

### VÉTELES

ELCSERÉLNÉM főtérhez közel fekvő két kisebb szobából és tartozékaiból álló lakásom olvan hasonló, de nagyobb lakással, hol sertéstartás megvan engedve. Lehet közeli kertben is. Cim a Függetlennél. 733

HÁZAT, földet, szőlőt adok Vámos-pé cson debreceni vagy kerti családi házárt. Hívásra megjelelek. Máthé János. Vámospécs. 1021

A MEGÉRKEZETT divat formákra leelőcsöbbon festi, vasal. alakít 5 nap alatt Turul. Piac-u. 32. 1042

### Soffőriskola és a legolcsóbb berautók!

**KISS** autó motor ésgépműhely **Erzsébet utca 20.** Eladó: kőönöző autók, g. z. é. motor-cseplög pek, — motoros autók, gépek Szak-zerű javító o kat legolcsóbb árban készíte. — **Telefon 901.**

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen lélepes nélkül kiadó. Kinizsi-u. 43. 1107

KÖLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kiadó. Barna-utca 4. 1096

EGY butorozott szoba március 15-re kiadó. Zöldfa-utca 8. 1117

ELCSERÉLENDŐ egy modern ücsi szoba, konyha, speiz két szobással. Dísnótartás megengedve. Virág-u. 1097

KÉSE-U. 8. szám alatt butorozott szoba uri ember részére kiadó. 1106

JOBB kvártélyos felvételtk fiatal párnál. Baross-u. 7., aifó 2. 1105

AJOUROZÁST, himzést szépen és iutánvóan elvállalok. Barna-u. 13. kerestépuilet. 1104

KIADÓ szoba, konyhás lakás butorral vagy anélkül. Cim a kiadóban. 1102

### 100 kiló vételnél darabos mész 750 K

Portland cement 1250 K  
Ötött mész . . . . 400 K  
egy köbméter 350000 K  
**Bethlen-u. 23. és Patófi-tér 6. szám alatti lerakatainkban.**

BÉRBEADÓ Ondódon 8 hold prima föld épületekkel. Cim a kiadóban. 1101

IZLETES ebédkoszt olcsón kapható. Cserepes-utca 5. 1086

4 VAGY 5 szobás komfort lakást keresek átvetelre a belvárosban. Cim Piac-utca, városkajai trafikban. 1084

EGY szobás, konyhás lakást keresek azonnali léleppéssel. Molnár, Kölcsey-utca 1. 1077

ELEGÁNSAN butorozott szoba központban kiadó. Cim a kiadóban. 1074

IRODAHELYISÉG azonnali kiadó. Csapó-utca 8. Értekezhetni délelőtt Tegdes Károly szabóüzletbe. 1073

HASZONBÉRBE vennék egy jó karban levő pianót, esetleg zongorát. Értekezni lehet Péterfia 16. szám. Lázár. 1072

EGY különbejárati utcai csinos n butorozott szoba, konyha, faskamárval kiadó. Csillag-utca 64. 1071